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A betétesek 
ugtalankodásáról érkeznek hirek 
es városokból. Az izgalmat a 
gyarországi, németországi és 
eziíriai események idézték elő ab- 
na közönségben, amely nincs 
utában azzal, hogy az emlitett 
amok egyikével sem vagyunk 
nosabb gazdasági összeköttetés- 
n és igy az ottani sajnálatos ese- 
nyeknek konzekvenciáit nálunk 
jonni nem lehet. A kolozsvári kö- 
hség közgazdasági tájékozottsága 
erencsére alaposabbnak bizonyult 
csak ezzel magyarázható, hogy 
ozsvár városa megmenekült azok- 
az izgalmaktól, amelyeket Nagy- 
rad, Szatmár és Arad közönsége 
Iu. 
A magyarországi események ma- 
arázata nem a mi dolgunk, ugy 
atén nem boecsátkozhatunk jós- 
okba a várható következmények 
kintetében sem. Tény az, hogy 
an is megtesznek mindent a su- 
osabb következmények elháritása 
lekében, tehát ennél is indokolat- 
abb és alaptalanabb az erdélyi kö- 
nség nyugtalankodása. 
Tagadhatatlan, hogy számos er- 
lyi és bánsági pénzintézet szoro- 
bb-lazább összeköttetésben van a 
igyarországi nagy pénzintézetek- 
I. Az is tény, hogy egynémelyik 
tézet hatalmas hiteleket élvez 
ektől a magyarországi intézetek- 
. Viszont nem lehet semmiféle 
wetkeztetést levonni abból, hogy 
magyar kormány - valutavédelmi 
tból - minden pénzintézet bezá- 
sát rendelte el, egynehány napra, 
gyen az jóbonitásu vagy kevésbé 
bonitásu intézet. A lezárt redőnyök 
Jen esetben mem jelentik és nem 
enthetik azt, hogy az illető intézet- 
I baj van, csupán azt, hogy az il- 
ő bank kénytelen eleget tenni a 
mánya rendelkezésének. 
Tehát egyetlen egy magyaror- 
ági pénzintézet sem volt abhan a 
Nyzetben, az elmult három nap 
att, hogy banküzleti tevékenysé- 
t folytassa és ily módon halasz- 
Mt szenvedtek azok a bankári 
veletek is, amelyeket a velük 
zeköttetésben álló erdélyi és bá- 
Mi pénzintézetek akartak velük 
bonyolitani. Hogy ebből kifolyólag 
Vik-másik erdélyi intézet buda- 
eti megbizásai, a három napos 
ukszünet alatt, nem nyerhetett el- 
tézést, vagy pedig a folyamatban 
Vő hiteltranzakcióit lebonyolitani 
m tudta, az csak természetes. De 
ből éppen ugy nem lehet háros 
velkeztetést levonni az illető erdélyi 
lézetek bonitására négve, mint bár- 
ilyen más előre nem látott akadály- 

vagy vis major esetből. A kelió- 
open nem tájékozott betétes csak 
mogát izgatja fölöslegesen, ha a 
nkba szalád a pénzéért. 
A utóbbi évek közgazdasági ese- 
enyei azt bizonyitották, hogy azok 
ülföldi intézetek, amelyeknél ké- 

bb bajok voltak, bankösszekötte- 
teiket még az inzolvenciájukat 
egelőző időben likvidálták, abból 
egyszerü okból kifolyólag, hogy 
azelőtt Romániában kihelyezett 
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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Nemzetközi 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleilon szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600lej, 

lfélévre 300 lej, negyedévre 136 
lej, egy hónapra 50 lej. Kültöldön 
a ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej 
lei vVastagabb betüvel...... 4 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

minisztertanácsot 
tartanak Németország 

megmentésére 
A márka tul van a krizisen -- Ismét emelkedik a német pénz értéke 
Szigoru rendeletekkel törték le Németországban a valutaspekulációt 

Brüning és Curfius Párisba ufaznak 
(London.) Az értéktőzsdén a 

márka valamelyest javult. Ma 2325 
márkát kellett egy fontért fizetni. 

(Berlin.) Gazdasági körökben re- 
mélik, hogy 

a márka küllöldi értékelésének kri- 
zíse tuljutott a mélyponton. 

A londoni City is reménykedőbb s / 
bizik a párisi tárgyalások és a lon- 
doni konferenciák eredményességé- 
ben. 

(Berlin.) Németországban a bérek 
és fizetések céljaira elégséges pénz- 
mennyiség volt a pénzintézetekben. 
A kifizetések rendben folytak. 
A rendőrfőnök 

rendeletet adolt ki a devizazugke- 
reskedők ellen. 

Tettenérés esetén az illetőt, ha kül. 
földi, nyomban kiutasitják s ha né- 
met állampolgár, biróság elé kerül 

(Washington.) Hoower elnök ma 
rádióbeszélgetést folytatott a Páris- 
ban tárgyaló Stimson amerikai kül- 
ügyi államtitkárral és referátuma 
meghallgatása után 

megbizta Stimsont, hogy az ame- 
rikai kormány hivatalos képviselő- 
jeként vegyen részt Londonban a 
pénzügyi szakértők értekezletének 
belejezése utáni kezdődő nemzetközi 

miniszter konlerencián. 

Ez az első eset, hogy az Egyesült- 
Államok kormánya résztvesz olyan 
értekezleten, amely kizárólag Euró 
pát érdeklő kérdést hivatott tár- 
yalni. 
(London). Az alsóház csaknem 

huszórás ülésben vitatta meg a 
munkanélküliségi biztositás novel- 
láris módositó javaslatát. Az ülés 
vége felé MacDonald miniszterelnök 
bejelentette, hogy 

az angol miniszlerek németországi 
ulja egyelőre elmarad, mert Brü- 
ningnek és Curtiusnak Párisba kell 

utazniok 

s azután részt kell venniök a minisz- 
terek Londonban hétfőn este hat 
órakor kezdődő értekezletén. A mi- 
niszteri konferencia elnöke Mac- 
Donald lesz s az angol kormányt 

dig Londonba megy, ahol a minisz- 

Doumer elnök jelenlétépben ülést 

marad, mint a régi 20 lejesé volt, 

rajta kivül Henderson és Snowden 
fogják képviselni. 

(Berlin.) A birodalmi miniszter- 
tanács mai ülésén a politikai hely- 
zetet vitatták meg. 

Brűning és Curtius pénteken este a 
párisi expresszel szakrelerensek ki- 
séretében elutaznak a irancia lő- 

városba. 

A párisi tárgyalások végeztével Brü- 
ning visszatér Berlinbe, Curtius pe- 

terek értekezletén képviselni fogja 
Németországot. 

(Páris.) A francia államtanács 

tartott. Laval beszámolt Henderson- 
nal és Stimsonnal folytatott meg- 
beszéléseiről s Briand bejelentette, 
hogy Brüning és Curtius szombatra 
Párisba érkeznek eszmecserére. 

Először német -Irancia tárgyalások 
lesznek s később bekapcsolódnak 
az angol és amerikai külügyminisz- 

terek is a megbeszélésekbe. 
Az államtanács megállapitotta a 
francia feltételeket Németország 
megsegitése ügyében. 
A francia államférfiak ma is foly- 

tatták Stimsonnal és Hendersonnal 
megbeszéléseiket a gazdasági krizis 
kiküszöbölésére hivatott módszerek- 
ről és Németország megsegitéséről. 

Szétverték a Jorga lakása előtt 
tüntető tanitókat: 200 sebesülés 

(Bukarest.) A közoktatásügyi mi- 
nisztérium 6000 tanitót rendelt Bu- 
karestbe, azzal, hogy állást kapnak. 
Azonban csak 1800 tanitó kapott 
állást. Az állásnélkül maradtak, akik : 
nagy költségekbe keveredtek, tün- 
tétest rendeztek Jorga lakása előtt. 

Duca Kolozsváron 
(Kolozsvár.) Pénteken délelőtt fél 

9 órakor I. G. Duca, a liberális 
párt elnöke Kolozsvárra érkezett. 
A pártelnököt, akinek ebben a mi- 
nőségében első erdélyi utja, óriási 
tömeg várta a pályaudvaron és 
lelkes ünneplést rendezett számára. 
Duca fontos pártügyekben jött Ko- 

A tüntetést csendőrök verték szét 
és kétszáz tüntető könnyebben meg- 
sérült. A kormány kommünikét tett 
közzé, hogy a bünösöket megbün. 
teti és az állás nélkül maradt tani 
tókat sáját költségén küldi haza 
lakóhelyeikre. 

lozsvárra, ahol estig marad. Innen 
Máldárestibe utazik. Program sze- 
rint Duca fél 11 órakor konferen- 
ciát tart a liberális kiubban. Dél- 
ben bankettet adnak a tiszteletére, 
délután pedig az erdélyi pártszer- 
vezetek delegátusait fogadja. 

Tiz- és huszlejes érepénze- 
ket hoztak forgalomba 

(Kolozsvár.) A Banca Nationala! 
uj ércpénzeket hozott forgalomba 
10 és 20 lejes értékben. Az uj érc. 
pénzek szine megfelel az eddigi 5 
és 20 lejes pénzek szinének. A 20 
lejes pénz egyik oldala ugyanolyan 

csak Mihály király arcképe helyett 
II. Károly király képe látható. A 10 
lejes pénzeken egyik oldalon II. 
Károly király képe látható, másik 
oldalán pedig egy sas, amely egy 
keresztet tart. 

tőkéikre önmaguknak is szükségük 
volt. Ha végig nézzük az egyes - 
külföldi érdekeltségü - erdélyi és 
bánáti pénzintézeteket, azt látjuk, 
hogy az a külföldi intézet, amely 
velük összeköttetésben áll, a mos. 
tani nagy zivatar idején is a leg- 
tökéletesebben megállja a helyét, 
kifizetéseinek a legpontosabban ele- 

get tesz, legfeljebb most ő is enge- 
delmeskedik a magyar kormány 
tilalmának. Az is tény, hogy ezek az 
intézetek egy banival sem csökkentet- 
ték romániai érdekeltségeiknek hitelét 
és a folyamatban lévő hiteleket is a 
legpontosabban folyósitották és folyó- 
sitják, amint országukban a bankiüz- 
leti tilalomnak vége. Ahol tehát ez- 

zel kapcsolatos banküzletről van 
szó, ott az üzletfelek - de különö- 
sen a betélesek - leghelyesebben csak 
azt tehetik, hogy megvárják ennek a 
három napos átmeneti intézkedésnek 
a végét és akkor önmaguk is ön- 
magukon tapasztalni fogják, hogy 
izgalmuk fölösleges volt.



Z olal 

Maniut tanácsadói között 

szeretné látni 
a király 

Párisi lapok Vajda anudienciájáról 
rv a megállapitják, hogy Maniu visz- 
szavonulása komolyan foglalkoztatja 
a legmagasabb tényezőket is és a 
király Vajda előtt kifejezést adott 
ama kivánságának, hogy Manint 
látni szeretne tanácsadói között. Az 
uralkodó szinajai tartózkodása alatt 
is folytatni fogja a politikai audien- 
ciákat. A Lupta szerint az uralkodó 
külön kurirt küldött Badacsonyba 
Maniu Gyulához. A királyi kurir az 
uralkodó levelét vitte a nemzeti- 
parasztpárt visszavonult elnökéhez 
és a lap értesülése szerint a király 
meghivja Maniut Sinajaba. 

Félbeszakitották a magyar 
minisztertanácsot, hogy a 
Justice for Hungary piló- 

táit üdvözöljék 
(Budapest.) A diadalmas magyar 

éceánrepülőket, Magyar Sándort és 
Eudresz Györgyöt, akik benzinhiány 
miatt végcéljuktól, Budapesttől 
mindössze 40 km. távolságban kény- 
szerleszállást végeztek Bicske kö- 
zelében, a légi forgalmi társaság 
uftasgépe behozta a mályásföldi re- 
pülőtérre. A pilóták üdvözölték a 
magyar rádióhallgatókat a mikrofon 
előtt s ismertették a 26 órás repü- 
lésük lefolyását. Mátyásföldre ér- 
kezesükkor a magyar kormány tag 
jai már nem voltak a repülőtéren 
a a pilótáknak a miniszterelnökségi 
palotába kézbesitettek meghivást. 
A miniszterelnökségi palotába érke. 
zésükkor a kormány félbeszakitotta 
a miniszterftanácsot s a miniszterek 
a nagy fogadóterembe vonultak, 
ahol Bethlen miniszterelnök üdvözlő 
beszédet intézett az óceánrepülők- 
höz s köszönetet mondott nekik 
nagyszerü teljegsitményükért a kor- 
mány és a nemzet nevében. 

Szabadlábra helyezték a 
hónapokig fogvatartott 

kolozsvári ifjumunkásokat 
(Kolozsvár.) Hickel Rezső, Halász 

Ilona, Erdélyi József, Fenákel Zol- 
tán és Szabó Béla ifjumunkásokat 
hónapokkal ezelőtt kommunista 
üzelmek gyanuja miatt letartóztat- 
ták. A letartóztatott ifjumunkások 
éhségsztrájkot is rendeztek szabad- 
lábrahelyezésük érdekében, de si- 
kertelenül. Most a vizsgálat befeje- 
ződött és ügyükben kitüzték a fő- 
tárgyalást, amelyet azonban nem 
lehetett megtartani, tekintve, hogy 
egy fontos tana hiányzott. Az ifjü 
munkások ügyében a tárgyalást ok- 
tóber 30-ra halasztották és a véde- 
lem kérésére a letartóztatásban le- 
vők szabadlábra helyezését rendelte 
el a bitóság. 

Kolozsvári Mentő-Sorsjegyet vá- 
sároljon a „Mai Világ"" kiadó- 
hivatalában. 
........ i 

Corsó fihusziahaáz 

háziartási n doványmagy- 

uA vLAG 

kárérimajd azállam 
ilözsdék bérbeadásáná 

(Kolozsvár.) Jelentette a Mai Világ, 
hogy a kormány árlejtést hirdetett 
a dohánynagytőzsdék berletere. Te- 
kintve, hogy a dohányjövedék évi 
6 milliárd forgalmat csinál, a kitü- 
nőnek igérkező üzlet után számosan 
kaptak. A többek között a Marmo- 
rosch-Blank-bank, is. A bank ter- 
mészetesen nem a maga neve alatt 
pályázott a bérletre, Hanem Distri- 
butia Comerciala névvel egy társa- 
ságot szervezett, amely a forgalom 
18 és fél százalékát kérte a mono- 
poltól a dohánynagytőzsdék kezelé 
séért. Az első pályázatnál a dohány- 
nagytőzsdék bérlelére pályázott a 
kolozsvári Adler cég is, amely 14 
százalékot kért, a dési Schwartz cég, 
amely 10 százalékot kért és a Banca 
Iliescn, amely a legolcsóbb ajánlatot 
tette, amennyiben 9 és fél száza 
lékért akarta a dohánytőzsdék ke- 

zelését ellátni Áz ajánlatok szerint 
a Banca Iliescnnak kellett volna a 
bérletet megkapnia, azonban a döt 
tés kihirdetése előtt váratlanul meg 
semmisitették az árlejtést. 
Amint Bukarestből érkező hirek 

jelentik, a kormány a bérletet a 
Banca Marmaroscn Blank nak ki- 
vánja juttatni, amely viszont al- 
bérletbe akarja adni a dohánynagy- 
tőzsdék berletét egy háromszázalé- 
kos margoval. Tekintve, hogy évi 
hatmilliárdos forgalomról van szó, 
az a három százalék, amellyel a 
Marmarosch Blank drágább, min 
a többi ajánlattevő, évente többszáz 
milliós kárt jelent a kincstárnak és 
miután a bérlet 15 évi tartamra 
szól, a kincstár azzal, hogy a Mar- 
marosch Blanknak adja a bérletet, 
milliárdokkal fog károsodni. 

Tarísák ftávol magukat 
a politikáfól 

- mondja Argefoianunak a prefekfusok- 
6os inlézett körrendelefe 

(Bukarest. Rador.) A belügymi- 
niszter körrendeletet intézeit a pre- 
fektusokhoz. Körrendeletében hang- 
sulyozza, hogy 

a kormány a politikai pártokon ki- 
vül áll, 

viszont az egyesülési törvényt tel- 
jes mértékben respektálván, 

a pártok szervezkedése feljesen 
szabad 

és ha a törvényes keretek között 
mozog, ugy meg nem akadályoz- 
ható. 
A belügymiriszter azonban el- 

várja a prefektusoktól, mint a kor- 
mányhatalom képviselőitől, hogy a 

politikai pártoktól távol tartsák ma- 
gukat és 

teljesen a közigazgatásnak szenlel- 
jék idejüket. 

Forditsanak fokozottabb figyelmet 
abban az iranyban, hogy az egész 
közigazgatás mentesüljön a politi- 
kától és azon kivülálló adminisztrá- 
ciós szerv munkája igy teltétlenül 
eredményesebb és kifogástalanabb 
lesz. 
A belügyminiszter a parlament 

által most megszavazott közigazga- 
tási törvény végrehajtási utasitását 
a legközelebbi napokban körrende- 
letileg juttatja el valamennyi pre- 
fektushoz. 

Négy ember 6alt meg, mert 
a vasufi sorompó nem vol 

leereszíve 

lar közelében a vasuti átjárónál a 
tehervonat elütött egy személyantót. 
A gépkocsi teljesen összetörött, i 

mgz 

Aadison Erdélyben elsönek beremde- 
zett beszélő fiümazinháxk 

(Berlin.) A hessen-nassaui Wetz- : 

A jelent, a multat és a jövőt 
mondja meg MAUD, a hires 
gondolatolvasó, már a be- 
lépésnél mevén szólitja önt. 

Malom-mica 12. 

négy utasát holtan, szétszaggatott 
tagokkal találták a katasztrófa szin- 
helyén. 

Carmern mozgó 

érinti, a pályadij s a pályanyer 

/ vári Magyar Szinház 
dája a kövelkező sorok közlés 
kért fel bennünket: A szinhbáz; 
dájához és a kolozsvári napilap 
hoz számos kérdés érkezett, a 
gyar Szinhaz drámapaályázatán 
állását tudakolva. A pályázat üg / jelenleg akként áll, hogy Ku 
Aladár elhalálozása, tovabba (, 
szár Károly lemondása miait a 
ráló bizottságot uj tagokkal k 
kiegésziteni, ami a hatalmas, 
darabból álló anyagnak feldolgo 02 sát késlelteti. Minden remény ma 
van azonban arra, hogy a bir 
bizottság az őszi szezon elejére 
készül munkájával. A szinház 1 
dasági vezetésében beállott váltog 
a pályázat sorsát egyaáltalán n 

darab előadása biztositva van. 

Gróf Monte Cristo 
A Szinkörben szinre kerül a nyék 

poleoni idők legnagyobb regényén 
grandiózus filmváltozata, Dum 
Sándor halhatatlan regénye ut 
„Gróf Monte Cristo", a motd 
filmgyártás örökbecsü mestermik 

Helyárak: 10 és 20 lej. 
A film gyönyörü kisérő zenél 

tökéletesen alkalmazkodik a lebi 
cselő cselekményhez. 

Főszereplők: Lil Dagover, Ja 
Angelo, Bernhard Göetzke. 
A Szinkör Mozgó hüvös nézőte 

valóságos üdülést jelent a kánik 
lában. 
Az uj hangosberendezés rem« 

hibátlan vetitést és hangleadástb 
tosit. 

Héttőtől: A NÉGY FIVÉR. 
nagy film utolsó előadása, mert 3/ 
nap mulva diplomáciai okokból I 
vonják a lorgalomból. 

Szinkör-Mozgó műsort 
Péntek 8, 5, 7, és 9 órakor; Gróf Mo 

Christo. A Paraumontgyár vili 
hirü szuperprodukciója, a tilmgy 
tásnak eddigi legnagyobbszabi 
ülmje, gyönyörü kisérőzenével 
Helyárak 10 és 20 lej. 

Szombat : Gróf Monte Christo. 
Vasárnap 8, 5, 7, 9 órakor, Kolozsvá 

uftoljára: Őróf Monte Cristo, 10 
20 lejes helyárakkal. 

Hétfőn 3, 5, 7, 9 órakor, a nagy hábd 
háborua monumentális, örökbel 
filméposza: A négy fivér, 10 és 
lejes helyárakkal. A filmet diplon 
ciai okokból pár napon belül kivi 
ják a forgalomból. , 

Lapárusi 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Selecti mozgó 
remier! 

A Colorado lovasa 
Főszereplő: JSack Efolt 

Műüsor előtt; Zenei bemutató Hollywood- 
ból, Nina Martini és a Far mount- 

sztárok, Ezenkivül: 

Két szenzáció egyszerre 21 felvonás 
I. Szivek Garca (S. 0. 8) 

nagy dráma 12 telvonásban 
fősz. Alfonz Fryland, Liane Haid, 

Gina Manés, Andre Nox 

I. Kadet szerelem 
ivigjáték 9 felv. Legujabb Világhiradó fősz. William Haines 

Két világsláger 20 felvonás 
I. Három csésze tea 
A felvenásos vigjáték 

II. Edesvizi tengerész 
10 felvonásos vigjáték 

fősz. Buster Keaton (Malek), Lew Cody, 
Ernest Torrence, Marion Biron, Tom 

Mec. Guire 

Különleges premier! 

U 72 
A tengeralattjáró csatája 

Fősz,: Adam Brodzisz, Eugen Bodó 
Maria Malicka 

Előjáték: 
Pőótkép és Journal 



fFranciaországból küldtek 
Rómába egy bombát: 

két halott 
(Róma.) Rendkivüli megdöbbenést ! szerint a vasuti tisztviselő, aki hi- 

ozás himes mezejére óhajtott lépni. 
loreco azonban - csók helyett - 
ekapta barátnőjének orrát s mire 
a a jófogu egény szájából kikerült, 
iányzott belőle egy darab.... Go 
co ugyanis leharapta hölgye orrá- 

ké Ck a védét. Vérző és hiányos orral 
al kállitották be az asszonyt az Alleg- 

eny közhorházba s egyben nyo- 
i Mozást inditottak - közben eltünt - 

arapós lovagja után. 
J m Ejjeli előadás a Magyar Szin- 
jére lázban. Szombaton és vasárnap 
áz ote 11 órai kezdettel szenzációs, 
vályacagtató müsor keretében lép fel 
n arvaás Ernő társulatával. Darvas 
Anye mő, a kolozsvári közönség egy- 
in tori kedvence, e müsorral már he- 
ek óta szerepel Erdély nagyobb 

árosainak szinpadjain, mindenütt 
10 omboló sikert aratva. Két órán át 

münet nélküli kacagás kiséri a já- 
tékot. Nóti, Török és Liptay Károly 
egkiválóbbbohózatai kerülnek szinre 
10, 20 és 10 lejes helyárak mellett. 
legyek elővételben már csak kor- 
átolt számban az Ellenzék könyv- 
osztályánál kaphatók. 
Jótékonycélu dalestély. Julius 
9-én, szombaton este fél 9 órakor 

a monostori uti sörházban jótékony- 
élu dalestélyt tartanak táncmulat- 
kággal. A tiszta jővedelem 20 száza- 
lékát a munkanélküliek és a nyug- 
dijas szinészek javára forditják. A 
müűsoron szereplő dalokat Sz. Orbán 
József irta. 
A BÁNFYHUNYADI JU- 

LrUsI oRszÁGos VÁSÁR, 
amely egyike Erdély legláto- 
gatottabb és legnagyobb for- 
valmu vásárainak, az idén 
julius 25 és 26 helyett, julius 
27 és 28-án lesz megtartva. 
Müvészestély a sétatéri kioszk- 

ban. Darvas Ernő és kiváló müvész- 
gárdája csütörtök estétől kezdve a 
sétatéri kioszkban tartja müvész- 
estélyét. Szolid árak. Pontos kiszol- 
gálás, Kitünő konyha. Elsőrangu 
italok. Előadás után a közönség 
táncol. Elsőrangu zene. 
Mamneszes Ferenc vak kosárfonó- 

mester, Honvéd-utca 128. sz. alatt elvállal 
kékfonással nád- vagy vesszöszék-javitást, 
nádszékek fonását. Támogatást kér, mert 
elesón és jól dolgozik. 

EÉrtesités (9063-931.) Tekintet- 
tel az áramfogyasztási számlák be- 
hajtásánál felmerülő nehézségekre 
és késedelmes fizetésekre, felhívjuk 
a hátraléban levő t. fogyasztóinkat, 
hogy tartozásaikat pénztárunknál 

la I 

ényén 
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e utá 
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ermül 

zené 
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r, de 

ÉR 
nett 

kból ! 
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mivel ezen időponttól kezdve üze- 
münk szabályainak rendelkezéseit 
a legszigorubban fogjuk alkalmazni 

; és a hátralékban levő fogyasztóink 
áramszolgáltatását megvonjuk. 
cuj, 1981 julius 16. 

sza 

elrendelt erősítőkkel lábon tartani. 

egkésőbb f. hó 22ig fizessék be, 

keltett az olasz fővárosban az a 
bombarobbanás, amelynek két halá- 
los és egy sulyos sebesült áldozata 
van. Ugy a halottak, mint a sebe- 
sültek vasuti alkalmazottak voltak. 

- A bomba a római Tiburnita vasuti 
állomáson robbant fel egy teherwa- 
gonban. A vizsgálat megállapitotta, 

a bombát Franciaországból adták fel 
és olyan kitünően volt becsomagolva, 
hogy a határon a csomagvizsgálat 
során nem keltett semmiféle gyanat. 
Az egyik meggyilkolt vasuti tiszt 

viselő kezében egy vaskos, francia 
frankokat tartalmazó pénztárcát ta- 
láltak. A vizsgálat megállapitása 

éjszaka a Sing Sing fegyház ki- 
végző termében Newyorkállamitélet- 
végrehajtója az elektromos szék 
áramát: egy bronxi hentes meggyil- 
kolása miatt halálraitélt 

három bandita kivégzése mindössze 
19 percig tartott 

és a három halálraitélt rendkivül 
nyugodtan viselkedett. De a kivég- 
zést megelőzően órákon át megdöb- 
bentően drámai erejü jelenetek 
játszódtak le a siralomházban. 
A halálraitéltek rokonai - főleg 

asszonyok - anyák, tesívérek és 
más rokonok 

jajveszékelve és kezeiket tördelve 
velfek bucsut a fiuktól éstesfvérüktől. 

A három halálraitélt fiut teljesen 
kimeritették a bucsuzás és a kivég- 
zés gondolatának izgalmai, ugyhogy 

háromizben kellett őket orvosilag 

rium rendeletet intégett a keres 
kedelemügyi felügyelőséghez, amely- 
ben tudomásukra hozta, hogy a 
zálogházakat is 1 
vény betartására és 14 százaléknál 
magasabb kamatot nem szedbetnek, 
beleszámitva a kötelező bélyegille- 
tékeket és biztositási dijakat is, 
amelyek átlagban a kölcsönadott 
összeg 4 százalékát teszik. 
A zálogházasokat, akiknek leg- 

többje 18-14 százalékkal dolgozik, 

urania 
.. 

4A Villamosmüvek Igazgatósága. 

MAI VILAG 

(Nawyork.) Gyors egymásutánban l 
három izben kapcsolta be tegnap i 

kötelezzék a tör- 

vatalból akarta felülvizsgálni a Fran. 
ciaországból érkezett csomagokat, 
amikor belépett a tehervagonba, a 
csomag felett találhatta ezt a pénz- 
tárcát, mely 

ugy volt elkelyezve, hogy abban a 
pillannitban, amikor felemelték, a 

bomba robbani. 

A rejtélyes bombamerénylet azért 
keltett mély megdöbbenést, mert ez 
az első eset, hogy egy bombame- 
rényletet tulajdonképen külföldről 
hajtottak végre Olaszországban. A 
római rendőrség megkeresést inté- 
zett a francia hatóságokhoz a bom- 
bamerénylet tetteseinek a kinyomo- 
zására. 

Három banditát végeztek ki 
tegnap éjjel a Sing Singben 
22 bandita várja a Sing Singben kivégzését 

A kivégzettek: Nicholas Leone Ili, 
23 éves, Ferdinand Mangianele, 24 
éves és Fred Carmosino 19 éves 
banditák megölték Samuel Bruder 
bronxi hentesmestert, akinek hullá- 
ját jégszekrénybe rejtették, azután 
kifosztották az üzlet pénztárát. 

Összesen 8 dollár volt a gyilkos- 
ság anyagi eredménye. 

Elsőnek Leonellilépett be tegnap 
a kivégzéshez. 11 óra 2 perckor 
ültették őt le a villamosszékre és 
11 óra 7 perckor már a következő 
halálraitéltet vezették elő. 

Manpgianele volt 
óra 9 perckor kapcsolták be az 
áramot és 11 óra 14 perckor jelen- 
tették be a halálát. 
A hbarmadik, Carmosino kivégzése 

11 óra 16 perctől 11 óra 21 percig 
tartott. 

Mangianele, Leonelli és Carmosino 
kivégzését hamarosan 22 más ki- 
végzés fogja követni. 

a kolozsuári zálagháziulajdonosok 
(Kolozsvár.) A pénzügyminiszte: i mert a kölesönökön nem hogy ke- 

üzle 

resnének, hanem rátizetnék azt a 
négy százalékot, amelyet a kötelező 
biztositás és bélyegilletékek fejében 
szednek. A kolozsvári zálogháztu- 
lajdonosok memorandummal fordul- 
tak a kormányhoz, amelyben kifej- 
tették, hogy a tizennégyszázalékos 
alapon ráfizetnének az üzletre és 
ez esetben, ha a kormány megma- 

rad elhatározása mellett, akkor a 
zálogházasok bezárják üzleteiket. 

ez a rendelet katasztrófálisan érinti, ! 

Magyar Szimhez 

Carmen cipőgyár átvette a kény- 

a második. 11 

2 oldal 

szeregyezséget kötött nagyvárodi 
Trciumpf cipőgyár gépeit és berende- 
zését. 

Industria Textila Lugoj által Ja- 
novitz Géza és a Corvin rt. ellen 
folyamatba tett perekkel kapcsolat- 
ban a cég annak a közlését. kéri, 
hogy a Lugosival fix megállapodás 
jött létre a Corvin rt. ismeretes 
transakciója után, mely szerint a 
tartozás havi 40.000 lejes részletek- 
ben fizetendő. A részletek kiegyen- 
litést is nyertek és a gyár a cége- 

i ket megállapodás ellenére perelte, 
amely ellen Janovitz cég jogorvos- 
lattal és kártéritési igénnyel lép fel. 

Kern 4 Co. Cluj csődnyitási ké- 
rést adott be Suc. lui losif Nasch 
kereskedő cég Huedin ellen 18971 
lej követelése miatt. 

M. Ferencz Cluj csődöt kért 
Ujhelyi 4t Co. kolozsvári lithografiai- 
cég ellen 10.000 lej követelése miatt. 

Külföldi szappangyárak Bukarest- 
ben Savonia rt. cégelnevezéssel 5 
millió lej alaptőkével Sos. Colentina 
54. szám alatt közös eladási szer- 
vezetet létesitettek, amelyben a 
következő gyárak vesznek részt: 
Georg Schicht Aussig 1,500.000 lej, 
Lever Bros Lid. London 1,000.000 
lej, Radioy Gmbh. Scbhreckenstein 
250 000 lej, Parfumerie Eida Páris 
750.000 lej, Sarg's Sohn Wien 
250.000 lej, Apollo Gmbh Wien 
250.000 lej, Saia Zörich 500.000 lej, 
Fr. Robanser 250.000 lej, Vasilescu 
C. I. 250.000 lej. 

Igyunik 

Bragadiru-sört 
a Gambrinus-ban! 
zem mzami 

Amikoragazda részegenül 
a szekérre 

Nagy Miklós ákosfelvi gazdál- 
kodó Dicsőszentmártonba hajtott 
szekerével, hogy ügyes-bajos dol- 
gait elvégezze. Dolga végéztével 
egyik korcsmában beszeszelt és ré- 
szegen visszahajtott. Utközben lovai 
megbokroshdtak, elragadták a ko- 
csit és a gazda nem birva tartani 
az egyensulyt, lezuhant. Olyansze- 
rencsétlenül esetf le, 
ponyája kettérepedt. 
ha t. 

hogy a ko- 
Azonal meg- 

légypapirt 
kérjen mindenült 

Szovjetpropaganda 
orosz uniformisban 

IHie hunyadmegyei községben a 
csendőrség elfogott egy Everu Dach- 
mann Miles nevü egyént, aki orosz 
közlegényi uniformisban a szovjet 
érdekéhen propagandát csinált. Be- 
szállitották a dévai ügyészségre. 

Operaés.sSzinh. 

sienkievicz Memnrik novellája 
' nyomán 

Muzsikus Jankó 
Gyönyörü hangosülm. Egy muzsikus 

harca a dicsőségért és a beldogságért 

tősz. Maria Malicka, Stafek Rogulski 

Gróf 
D. u. 3, 5, , 9 órakor mozielőadás 

lomte Crisio 
A filmgyártásnak legnagyobbszabásu alkotása. Gyönyörü kisérőzenével 

Szenzációs premier! 

A farsang tündére 
Kálmán Imre világhirü opereltje filmen 

Fősz.: Anny Ahlers, Verebes Ernő, Harry 
Halm, Annie Müller, Szőke Szakáll, 

Walter Hanse 

Ezenkivül: 

Szenzációs kisérőmüsor 



MAI VILAÁG 

Az égő báz fitka 
Iría: lovag Narel Egon 

Tárnok Róbert, az Egyesült 
Vesmüvek elnökigazgatója, bele. 
szeret gépirokisasszonyába. Gye- 
rekük születik, de Tárnokné ha- 
lálra üldözi Máriát, tebolydába 
juttatja. Ez azonban megmene.- 
kül onnan és Leidenírost grófék- 
hoz kerül, akik gyógyittatják. 
Tárnokné férjét bosszuból bigá- 
miáért feljelenti a bécsi törvény- 
széken, ahol tárgyalásra is kerül 
a szenzációs ügy. Tárnokot bi- 
gámia büntettéért ötévi fegyházra 
itélik és egy ausztráliai gyar- 
matra, Sidneybe szállitják, a kor- 
mányzó Lord Derby beleszeret 
egy mulat táncosnőbe. Lord Derby 
nős, férje annak a Leidenirost 
hugának, aki Bécsbep megmenti 
Tárnok kedvesét. Leidenirosték 
váratlanul Sindneybe érkeznek 
lord Derby látogatására. Derby 
lord ravasz tervet eszel ki, hogy 
Sydneiből eltávolitsa Leideníros- 

A regény 
eddigi 
tartalma 

tékat. 

Evából zokogva tört ki a tilta- 
kozás: 
Nem igaz! Nem igaz! 
Lord Derby nmintha nem is hal- 

lotta volna, folytatta : 
- Szép három hénapot töltötte 

tek el, de azután William rádant, 
meg aztán nem is volt kedvére való, 
hogy tovebbra is nagyon kacérkod- 
tál a férfiakkal, ezért egy szép na- 
pon kiadta az utadat. 
Nem igaz! - nyögte fájdal- 

masan Eva. 
- Három hónapi távollét után, 

ujra feltünt a kis mulatóban az ot- 
takringi Vénusz, William után sem 
bánkódtál sokáig, hanem igyekeztél 
megvigasztalódni, azután én elke- 
rültem Bombayba, majd Londonba 
és nem hallottam többé rólad. 
No, mit szólsz ehez, ottakringi Vé- 
nusz? 
- Nem igaz! Nem igaz! 
- Hát még mindig tagadsz? 

Még mindig szinészkedsz ! Mire való 
ez ? Előttem ? Bár őszintén bevallva, 
megértem a viselkedésedet! Jósze- 
rencséd bevezetett egy előkelő bécsi 
házba, a fiatal gróf szerelemre lob- 
bant irántad, ugy láttad tehát, hogy 
most egyenes utra tévedt a sorsod 
és megalapithatod a szerencsédet. 
Grófné lehet belőled. Legalább is 
igy gondoltad el s ezért játszodtad 
végig azt a komédiát, hogy elve- 
szitetted az emlékezőtehetségedett, 
ezért montad azt, hogy még a ne- 
vedre sem emlékszel, mert az es- 
küvőhöz iratok kellenek és a ne- 
vedből kiderülne a multad is... 
Igy van, ottakringi Vénusz? 
1 Eva két gyönyörü szeme csupa 
könny volt. Es ezekkel a bánatos, 
könnyben uszó, gyönyörü szemek- 
kel ránézett lord Derbyre, azután 
minden erejét összeszedve, határo- 
zottan válaszolt: 
- Esküszöm, hogy nem igaz! 
- Micsoda, hogy te nem voittál 

az ottakriagi Vénusz? 
Eva megrázta szép fejét. 
- Nem, nem ez! 
- Hanem? 
- Hogy én galád szándékkal fu- 

rakodtam volna be a Leidenfrost- 
családba. Ugy igaz minden, ahogy 
mondtam, ahogy mindenki tudta 
körülöttem. Nem emlékeztem arra, 
hogy mi volt az életem azelőtt, mi 
előtt a Leidenfrost-palotába kerül- 
tem volna. Nem emlékeztem a ne- 
vemre sem, semmire a világon. 
Lord Derby, ön felfedte előttem a 
multamat, a régi életemet. Bizonyos, 
hogy igazat mondott, hiszen mi oka 
lenne annak, hogy összetépje egy 
szerencsétlen leány szivét, mi célja 
lenne azzal, hogy megtiporjon egy 
szegény életel. Ön mondja és en 

(89) 
elhiszem, hogy abban a régi éle- 
temben, amelyet mintha csak az 
isteni gondviselés törölt volna ki 
az emlékezetemből, én voltam az 
ttakringi Vénusz. 
- Na végre! - tört ki gunyo- 

san lord Derby. - Csakhogy már 
itt tartunk. 
Eva könnyes szemekkel folytatta : 
- Az ellen azonban tiltakoznom kell, mert nem igaz, hogy a mul- tam tudatában férkőztem volna be a Leidenfrost-palotába s ott vissza élve ennek a két nemesszivü te- remtésnek a jóságával, ravasz ko- médiával megtagadtam volna a mul- 

tamat! Ismétlem, ez nem igaz. Sok- 
kal becsületesebb, sokkal őszintébb vagyok, minthogy ezt meg tudtam volna tenni. De most már mindegy. 
Lord Derby, ön felfedie előttem a 
multat, amelyet eddig sürü köd ta- kart és én tudom, mi a kötelessé. 
gem. Most már tudom, ki voltam 
azelőtt és tudom, hogy az otta- 
kringi Vénusznak nincs helye ab- 
ban a környezetben, ahol most él, 
tudom, hogy az ottakringi Vénusz- 
nak nincs joga a boldogsághoz. 
A könnyei szaporán hullottak és 

a mélységes fájdalom, amely a 

szerencsétlen leány egész testét 
megrázta, minden embert megindi 
tott volna, csak lord Derby állt 
előtte kőszivü nyugalommal, cinikus 
fölénnyel. 
- Viktor gróf megszeretett, - 

folytatta kis szünet után Hva - 8 
nekem már Bécsben meg lett volna 
az alkalmam, hogy férj és feleség 
legyünk. De valami visszatartott, 
valami megmagyarázhatatlan, szo- 
rongó félelem vett erőt a szivemen 
és azt sugta, nem lehetsz ezé az 
emberé. Lehet, hogy e szorongó fé- 
lelem az ottakringi Vénusz üzenete 
volt. Azt mondtam Viktor grófnak, 
várjunk. Majd később talán. Milyen 

jó, hogy igy cselekedtem, most még 
nem késő. 
- Es mit akarsz most tenni? - 

kérdezte lord Derby. 
- Mit? - mondta fanyar, fáj- 

dalmas mosollyal Éva. - Hát lehet. 
nek az ottakringi Vénusznak tervei? 
Lord Derby most egyszerre ne 

messzivünek akart mutatkozni, hogy 
ezzel is alátámassza a leány előit 
őszinteségét. 
- Azért nem kell olyan tragiku- 

san venni a dolgot, - mondotta. - 
Mindenki előtt ott van a boldogu- 
lás, nem kell tehát feladni a re 
ményt. Nekem csak az volt a cé. 
lom, hogy felvilágositsalak mindar- 
ról, amire már nem emlékeztél. 

(Folytatás következik.) 

kisebb apróhirdetés 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 150 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 

1ő lejj- Állástkeresők féláron hirdethetnek. Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

lej. A leg- 

Biztos poloskahalál. 25 lej üvegje 
Kapható Bemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Albion biztositótársaság keres aguizi- törőket fixszel és jutalékkal. 
Regina Maria 32. alá küldendő. 

Mét modern szoba, konyha, fürdőszoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás 
kiadó aug. 1-re. Cim a kiadóban, 

Mét parcella, épitkezésre alkalmas, az 
ortopéd-kórházzal szemben, Negruzzi-utcá- 
ban olcsón eladó. 

Miadó egy különbejáratu uccai butoro- 
zott szoba. Str. Gruia 4, (Kővári-telep). 

HMirándulásokat autóbusszal jutá- 
nyos áron lebonyolit Horváth. Magyar-utca 
99 Telefon 2-71. 

50 diszkötésü Jókai-kötet olcsón eladó. 
Egyetem-utca 5. 3-ik ajtó. 
E.............. 

Hozott kelméből 
készitek angol és francia női 
ruhát olcsó áron. Ugyszintén 
női és férti fehérnemüt, gépi és 
kézi himzést, előnyomtatást vál- 
lalok. ,Mode de Paris Jakab 
Adolfné, Bólyai:u. 2., a városi 
vizmüvek volt irodájával szemben 

eseseeesesesme esesesesese 

Női divat 
e 
e e 
eszeesessee ieseseeseeeses 

ő divatkülönlegességek Szabó I enő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

4z női divat külön- Gólya-AÁruház egettepek g 
áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

o os s s .... ooon 

Férfi divat 8 E nooa ...... Doooa 

utóda Boschán Géza, NeumannM. mó férüruhák áru- 
háza. Uri szabóság, Piata Unirii (Főtér) 14 

c
a
o
o
i
 

ia Kész férfi és gyermek- 
Katzés Fia ruharaktár Mériékutáni 
szabóság. P. Unirii (Főtér) 10. Telefon 8.35 

Miadó augusztus elsejére két szoba, konyha, három üzlethelyiség, 
alkalmas. Jogok vannak. Érdeklődni Pata- utca 102. szám alatt Pop tulajdonosnál, 

Ajánlat Str. 
i 

vendéglőnek A 
'lósi 

1007 négyzetméter nagyságu, gyö- nyörü helyen fekvő házteleik (Attila ut végén) jutányos áron eladó. Cim 
an. 

a kiadó- 

Misebb nyomdát, lehetőleg Iiliputi 
gyorssajtóval, cca 8-400 kg. vegyes betü- 
vel megvételre keresek. Cim a kiadóban. 
sseeseeecesee........ 

Olcsóbb lett a deszka! 
A hideghavasi gőzfürész deszkale- 
rakatot létesitett a ,vVATRA" 
tüzifaraktárában Cluj Str. Voevo- 
dulni 6 alatt (Vajda-u.) Telefom 
609, ahol gyári árban árusit min- 
denféle méretü elsőremdü desz- 
Maanyagot négyzetmérenként 

már 16 leiltől. 
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Gépőimzési 
olcsón vállalok. Házhoz is el- 
megyek. Monostori-ut 40. sz. 
Hátul az udvarban. 

Moskovits és Társa konyha- 
felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

mamazaasamaamoamem naosasaamnamemmee 
8 s. : 8 

IKönyv-papir 

Keszey Albenrt Könyv- és papir- 
kereskedése, an- 

tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemd, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, müszer, füzetek sib. áruház, Kérjen 
jegyzékeket. 

Olnj-Kolozsvár, julius 18. 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, nem értem, ho 
gyan van az, hogy a kormány, ami, 
kor egy rendeletet hoz, olyan szé, 
tiszták az intenciói és amikor a ren ér deletet végrehajtják, akkor az inten ciók olyan... na, nem is mondom.. )K - Ezt a rejtélyt is megfejtem ma t 

al 
gának egy hasonló esettel - 
Két ur találkozik az ulcán és / 

párbeszéd fejlődik ki ki ! 
IVez 

következő 
göttük : 

, Mondja, barátom, maga családos imá 
ember2: 

oka ,Nem, agglegény vagyok. ben 
,Testvérei vannak 27 lyi: 
,Nincs egyetlen egy sem. k ,Hát talán van lakótársa 2" gyk 
„Nem, egyedül lakom. et k ,Hát akkor nem tudom. lai 
,Mit nem tud 2" 0 r Hogy ki hordja a maga ingeit lcsi agmikor tiszták. Jeszt - Szóval azt hiszi, hogy az igint érthetetlen, hogy ki hordja a rendel hir! letek intencióit, amikor tiseták? kely - Eübben maradunk. bbe 

Gázolt a csikszeredai E 
a 

autó dó 
A Csikszereda -gyergyőszentmik üde országaton a tegnap Déczi Ez: Imre csikszeredai vaskereskedő 02m M. C. rendszámu autója elütötte go Szakács Andrásné várgotfalvi lakóst, Ber A 60 éves öregasszony a szenvedett főke sérülések következtében pár óra, 

alatt kiszenvedett. 
rel 

lopjon a zalatnai bányából 
Zalatnáról jelenti tudósitónk, hogy az ottani csendőrörs elfogott egy el gyanus kinézésü egyént, aki lóhá- I ton ólálkodott az aranybánya raktár 5 

épülete körül. A csendőrök igazo ma lásra szólitották fel a lovast, akit miután nem tudott iratokat felmü. tatni, bevitték az őrszobára, ahol azt a meglepő vallomást tette, hogy meg akarta dézsmálui 

lindi 
0 

a bánya ot k aranykészletét és hogy minél többet el, 
elvihessen és minel gyorsabban ogy meglépbessen; lóra ült. A vállal- 
kozó szellemü tolvajt a csendőrség átadta a nagyenyedi ügyészségnek 

Könnyelmüségét 
két lábával fizetie meg 
Maroshévizen Net Alex földmives 

a tegnap felszálit a vonatra, hogy Székelykocsárd fele utazzon Ide gességében csak akkor vette észie, 
hogy rossz vonatra szállt fel, ami- egn kor az ellenkező irányban elindult. om, A vonat már nagy sebességgel lezi robogott, de ennek ellenére Net ki- A ugrott. Azonban oly szerencsétlenül un esett le, hogy a vonat alá került, ek amely két lábát térden felül le- sz 
vágta. A vizsgálat megállapitotta, end 
hogy Net saját könnyelmüségének Az áldozata. éle 

a 
ajá 
kik 

and 

Sz. 

UM-nyomda (luj, Str. Regina Maria 12 - Telefon: 11-45. lo


